
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών 

Υποθέσεων για το νομοσχέδιο «Ο περί της Συμφωνίας Πλαισίου μεταξύ της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης και των κρατών μελών της, αφενός, και της Αυστραλίας, 

αφετέρου, (Κυρωτικός) Νόμος του 2022» 

Παρόντες:  

 Χάρης Γεωργιάδης, πρόεδρος Χρύσης Παντελίδης 

 Νίκος Τορναρίτης Κωστής Ευσταθίου 

 Γιώργος Λουκαΐδης Μη μέλη της επιτροπής:  

 Γιώργος Κουκουμάς Αλεξάνδρα Ατταλίδου  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων μελέτησε 

το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 28 

Ιουνίου και στις 5 Ιουλίου 2022.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και 

παρευρέθηκαν ενώπιόν της εκπρόσωποι του Υπουργείου Εξωτερικών και της Νομικής 

Υπηρεσίας της Δημοκρατίας. 

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης του νομοσχεδίου παρευρέθηκαν επίσης 

τα μέλη της επιτροπής κ. Μάριος Μαυρίδης, Μαρίνα Νικολάου, Χριστιάνα Ερωτοκρίτου 

και Χρίστος Χρίστου. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η, δυνάμει του άρθρου 169.2 του 

Συντάγματος, κύρωση της Συμφωνίας Πλαισίου μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και 

των κρατών μελών της, αφενός, και της Αυστραλίας, αφετέρου, η οποία υπεγράφη στις 

7 Αυγούστου 2017 από τον αντιπρόσωπο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, τους 

αντιπροσώπους των κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και τον αντιπρόσωπο της 

Αυστραλίας και της οποίας η υπογραφή εκ μέρους της Κυπριακής Δημοκρατίας από τον 

Μόνιμο Αντιπρόσωπο της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση εγκρίθηκε με την υπ’ 

αριθμόν 81.257 Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου, ημερομηνίας 5 Σεπτεμβρίου 

2016. 
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 Ειδικότερα, σκοπός της συμφωνίας είναι η καθιέρωση ενισχυμένης εταιρικής 

σχέσης μεταξύ των δύο μερών, με στόχο τη δημιουργία ενός πλαισίου συνεργασίας σε 

ένα ευρύ φάσμα τομέων ενδιαφέροντος.  

 Στο στάδιο της συζήτησης του νομοσχεδίου τα μέλη της επιτροπής ζήτησαν 

πρόσθετα στοιχεία και επεξηγήσεις αναφορικά με τις πρόνοιες της υπό αναφορά 

συμφωνίας.     

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, αφού 

έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί των 

προνοιών του νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια του σώματος. 
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